

SZABOLOS.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Kiadó-tulajdonos: a „szabolosmegyei lapkiadó-társulat.”

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Félévre	2 frt.
Negyedévre	1 frt.

Szerkesztői iroda, hová a lap szellemi részét tárgyzó küldemények intézendők: **Seminariumi épület.**

Bármentetlen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el. A kéziratok nem adatkant vissza.

Kiadó-hivatal,

hová az előfizetési pénzek, a lapba szánt hirdetések és felszólamlások küldendők: **Nagy tér 136. sz. a.**

Hirdetési díjak:

Minden 5 hasabos petit-sor egyezsere hirdetésnél 5 kr. többszörrel 4 kr. Tervelemes hirdetések többszöri beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstári illeték 30 kr.

A nyílt-terben minden három hasabos garmond-sor díja 20 kr.

Az előfizetők, a hirdetések megfizetésénél, 20%-nyi kedvezményben részesülnek.

Nyiregyháza, májushó 18.

Az új megye megalakulása s a megyei közigazgatási tisztviselői megválasztása után, nem sokára be fog következni a városi szervezés előmunkálatainak megkezdése, s ennek befejezése után a nagy nap, amikor a városi képviselők megválasztatnak és a városi közügyeinek sorsa a képviselők kezeihez tétetik le.

Szándékosan nevezzük e napot nagy-nak; mert e nagy városunk jövője fölött fog dönteni egyidőre.

El fog dőlni s határozni fog az idő afölött, hogy vajjon akarják-e Nyiregyháza város polgárai azt, hogy községi életünk, jelen anyagilag úgy mint közéletileg és társadalmilag egyaránt hanyatló helyzetéből, kiemeltek s a haladás biztos utvonárára vezettessék?

Megvagyunk győződve, hogy nincs Nyiregyháza városának oly polgára, aki ne ohajtana városunk előhaladását és minden téren emelkedését; ha azonban visszapi-lantunk a közelmúlt időbe: lehetetlen el-hallgatnunk a küszöbön levő szervezés el-kerésénél akaratlanul előtérbe nyomuló aggodalmainkat.

Hírlapírói tisztünk ellen vétenénk s alúrt kötelességünket hanyagolnánk el, ha ezuttal kifejezést nem adnánk eme aggodalmainknak.

Aggodalmaink két okforrásból erednek. Az első városi közönségünknek a köz-ügyek iránti hideg közönye, mely már is fe-nyegetőleg kezd nyilatkozni több tekinté-lyes, és tehetséges egyén visszavonulásában.

Második, ami még az elsőnél is rosszabb, a politikai pártédeknek minden kérdé-snél kiemelkedése és uralgása.

Tudva levő dolog, hogy a közöny mily lidérezni nyomást gyakorol minden nemesebb irányzatu közügyre. Hasztalan minden igye-kezet és orvoslási kísérlet a józanabb tö- meg részéről, ha maga a nép, a polgárság, a nagy közönség hidegen, bizalmatlanul fordul el a legönzéstelenebb törekvéstől. Hasztalan minden erőfeszítésünk az alkot-mányos élet és valódi szabadság szigete felé; ha az evezőket bármi okból magunk dobjuk ki csolnakunkból a folyam habjaiba. Hasztalan minden buzgó ohajtás városunk felvirágzásáért; ha a közjó előmozdításához tényleg nem járulunk.

Együttes és nagy erő szükséges a nagy munkához, mely reánk várakozik. Kiszámít- hatlan az a kár és veszély, mely itt az erők megosztása, vagy elvonása által a közügyre háramolhatik.

A közügyek irányabani érdektelenség talán sehoh sem boszulja meg magát oly nagymérvben, mint épen a küszöbön levő nagy munka keresztülvitelénél. Nemcsak hogy a közöny által, olyaknak nyilhatik tér, akik önhaszonért vagy mellékes tekintetek-ből mindent előbbre tesznek a közügynél; hanem egyenszen a város előhaladásának vethetnek gátakat.

Önként következik tehát a mondottak-

ból, hogy a küszöbön álló község-szervezés-nél is csak úgy és akkor várhatunk üdvös eredményt, ha és amikor törvényadta jogainkat mindnyájan, egyaránt sietünk gyako-rolni.

A törvény úgy intézkedett (43. §.), hogy a községi képviselőtestületben, az állandóság, folytonosan biztosítva legyen. Ez intézkedés szerént 6 évig van kiltatása a képviselőnek befolyhatni a városi közügyek vezetésére, mely befolyását leginkább az összes elüljáróság megválasztásánál fogja gyakorolni; a képviselőnek csupán egy negyed része kerül, ez is csak a 4-ik évben espedig sorshu-zás utján, tisztujtás alá.

Ne tévesszük szem elől, hogy a törvény 69-ik §-a értelmében, csupán képviselőkre szavazhatunk; mert a tisztviselőket nem mi, hanem az általunk választott képviselők vá-lasztandják.

Természetes tehát, hogy e jogot elvetni magunktól, megbocsáthatlan polgári bün lenne.

Siessünk tehát valamennyien a képvi-selő-választási urnához. Tömörüljünk a sza-vazatoknál minél többen; ha lehet mindnyá- jan. Oly egyéneket tiszteljük meg bizal-munkkal, akik arra minden tekintetben méltók. Kerüljük a politikai párthajlamokat és érdekeket, melyeknek a községi teendőkkeli azonosítása nem kisebb hazafiai bün, mint a közügyek iránti részvétlenség vagy közöny. Itt az idő megfontolni, hogy akarunk-e ha-ladni, új életet kezdeni; vagy tovább is a régi döcögős kerékvágásban kívánunk küsz-ködni?

Mindez pedig ama képviselői hatóság erkölcsi erejétől s kellő józanságától függ, melyet bizalmunkkal nem sokára meg fo-gunk ajándékozni s melynek kezeibe vagyunk leteendő városunk sorsát.

Oly egyének körül csoportosuljunk, a kiktől meg vagyunk győződve, hogy önál-lóak és tevékenyek; akik nem fogják ma-gukat a politikai kufárok uszálytartóivá ala-csonyítani. Ne zárjuk el bizalmatlanságunkkal a cselekvés terét, az arra képesített és jogosult értelmes és művelt egyének előtt; nehogy azután magunk elől is elzárjuk a városunk felvirágztatása felé vezető utat.

KÖZÜGYEK.

A Ludovica academia,

melynek célja az, hogy ott a honvédség szá-mára tisztok képeztesse és hogy a honvédsztek a magasabb hadi tudományokban magyar nyelven oktattassanak, öfelsége a király f. é. májushó 1-én kelt engedélyrendelete által, végre átadatot a nem-zetnek.

A magyar felelős miniszteriumnak e szép tette örökké emlékezetes leend hazánk történetében s öröm szállhatja meg minden hazafi szívet és lelkét a kormány e nagyfőntosság eljárássánál, mely által a nemzet egyik legfőbb ohajtása teljesült s a legnagyobb ne-hézségekkel járó ügy megoldást nyert.

A „Ludovica academia” felállítását engedélyező rendelet következőleg hangzik:

„A honvédelmi miniszterium ideiglenes vezetésé-vel megbízott magyar miniszter elnököm előterjeszté- sére megengedem, hogy a honvédségi Ludovica aka- demia felállításáról szóló törvényjavaslat a törvényho- zásnak, a volt képviselőház központi bizottsága által ajánlott szerkesztésben megküldésük be-

Megengedem továbbá, hogy a törvényhozás utó- lagos hozzájárulása reményében a nevezett akademia életbeletéptetését és már a jövő őszszel történendő meg-nyithatását illetőleg szükségesül mindennemű előinté- kedések és ezekkel járó kiadások említett miniszter- elnököm által a Ludovica akademia rendszerére s belső berendezésére vonatkozólag előterjesztett s általam módosítva jóváhagyott tervezet alapján eszközöltessenek, figyelemmel levén egyuttal az illető helyiségeknek a katonai igazgatás által időszakonként történendő át- adása lehetőségére, valamint az egészségi szempontból felmerülő követelményekre.

Kelt Schönbrunban, 1872 év májushó 1-én.

Ferenec József, s. k.

Gr. Lónyay Menyhért, s. k.

Szabolosmegyei tisztikara

a következő választott és kinevezett egyénekből allittatott össze.

I. Megválasztottak:

Alispán Bónis Barnabás. Főjegyző Korá-nyi Miklós.

Árvaszeréki elnök Rózsa István; ülnökök Fintor József, Oláh Károly és Komáromy Ferenc; közgyám Megyery Gábor; tiszti ügyész Komjáthy Pál; pénztár- nok Kovács Ferenc; főorvos Dr. Szabó Dávid; főszám- vedő Kállay Ferenc; alszámvedő Erdőhegyi Barna; fő- mérnök Hubay Sándor; aligépsz Molnár Pál; 1-ös al- jegyző Bégányi Ferenc; 2-od aljegyző Báshy Barna.

Allatorvos a dadai és kisvárdai járásokra Dankó István nyiregyházi, a nádudvari és bátori járásokra Dely József nagy-kállói okleveles allatorvosok.

Szolga-bírák a kisvárdai felső járásban Bónis Sámuel; a kisvárdai alsó járásban Vidovich Ferenc; a dadai alsó járásban Ónody Géza; a dadai közép já- rásban Dobozy Ferenc; a dadai felső járásban Krass- nay Péter; a nyirbátori felső járásban Vay István; a nyirbátori alsó járásban Kállay János; a nádudvari alsó járásban Rázsó Gyula, a nádudvari 'özép járásban Csaj- kos Gyula; a nádudvari felső járásban Hetey Alajos.

Járási orvosok, a k-várdai f. járásban Szik- lassy Lajos; a k-várdai alsó járásban Reisman Mik- sa; a dadai alsó járásban Székely Lajos; a dadai közép járásban Klein Lajos; a dadai f. járásban Alapi Leó; a nyirbátori f. járásban Braun Fülöp; a nyirbátori alsó járásban Boldizsár Imre; a nádudvari alsó járásban Rózsa Jakab; a nádudvari f. járásban Magyar Géza.

II. Kinevezettek:

Főlevéltárnokul Kiss Gábor; iktatóul Jármy Béla; kiadóul Katonka Bertalan; irnokokul Heinze Fe- rencz, Gyöngyösy István, Toka János, Kállay Barna és Hunyady János; várnagyl Angyalosy Szilárd; nyom- dászul Henter Antal. Csendbiztosokul, a kisvárdai felső járásban Vay György; a kisvárdai-alsó járásban Taji Timót; a dadai alsó járásban Szentirmay István; a da- dai közép járásban Recski András; a dadai f. járásban Bodó Antal; a nyirbátori f. járásban Káldy Károly; a nyirbátori alsó járásban Jármy Jenő; a nádudvari f. járásban Fazekas Sándor; a nádudvari közép járásban Farkás Albert; a nádudvari alsó járásban Papp Albert; utibiztosul Szetmariay Gyula; megyei születésnökül, a nádudvari járásban Steinhäufel Józsefné; a dadaiban Csépes Ferenecné; a nyirbátoriiban Sarkady Imréné; a a kis-várdaiban Kszenics Mihályné. △

A központi választmány tagjai.

Kállay Ákos, Gencsy Ferencz, gróf Degenfeld Gusztáv, László Alajos, Gál Elek, Mészáros Dániel, Bleuer Miklós, Nagy János, Gyöngyösy Sámuel, Veischaus Ja- kab, Jenei János, Szunyogh Imre, ifj. Elek Gábor, Szé- kely Benedek, Borbély Gáspár, Héczey László, Propper Sámuel, Nyíry János, Vidovich Antal, Fodor Ádám, Klár Dávid, Lukács Ignác, Valkó János, Csapó István, Lö- vey Antal, Pilissy László, Szmrecsányi Gyula, Moravek Gusztáv, Bakcsay István, Gencsy Károly, Szilcz Ferencz, Kállay Emmánuel, Miklós Ferencz, Mudrány János, Szomjas József, Horváth Ferencz, Mihályi János, Jakab- falvy László, Szabó Ambrusz, Elek Béla, Nagy Sámuel, Baranyai Albert, P.-Ladányi bíró, Lövey Sándor, Pilsy Lajos, Daragó Péter, gr. Zichy Géza, Kállay Gusztáv, Matkovics István, Elek Pál, Fránkl Ignác, Györgyényi Ignác, Báshy Dániel, Reviczky József, Szunyogh Ber- talan, Fischbejn József, Okolicsányi Menyhért, Ferencz Emil, Zoltán Ödön, Jármy Ödön, Kállay András és Ko- rányi Miklós.

Az állandó választmány tagjai.

Gróf Dessewffy Aurél, Báro Vécsey József, Mandel Ábrahám, Kautzay Károly, Zoltán János, Báro Horváth Gedeon, Jármy József, Horváth Imre, Liptay Károly, Gráf József, Ibrányi Zsigmond, Kralovszky Mór, Mol- nár Ágoston, Nagy István, gróf Degenfeld Lajos, Gencsy

HIRDETÉSEK.

WALSER FERENCZ
pesti gyártulajdonos

ajánlja gazdag harang- és tüzelőszert-raktárát a t. cz. községek figyelmébe. Megrendeléseket elfogad és teljesít Nyiregyházán **Soltész Gyula** vaskereskedő. (6-4)

Arlejtési hirdetés.

A demecseri közbirtokosság, a vasut mellett tervbe vett vendéglőt árlejtés, illetőleg offert utján szándékozván felépíttetni: felkérnek az illető vállalkozók, hogy ajánlataikat az árlejtés határidejéül kitűzött f. é. júniushó 10-dikén, 9 óráig okvetlen benyujtsák. (3=2)

Demecser, májushó 7. 1872.

Elek Pál.

Hirdetmény.

Nyiregyházán a Buzapiacson 324. sz. a. fekvő jókarban lévő lakóház, a hozzá tartozó gyümölcsös kerttel szabadkézből eladó; értekezhetni a feltételek iránt özvegy Paskó Andrásné tulajdonosnőnél ugyanott. (3=2)

(3=2)

a takarékpénztári igazgatóság.

Hirdetés.

A kisvárdai takarékpénztár részvényei után, közváltási határozattal, a másik 30 ft is befizetendő, és pedig 25 ft tojós év június 1-8-ig, 25 ft pedig december 1-8-ig napjainkig. Ez a részvény-tulajdonosoknak azon figyelemfelhívással hozatik tudomására, miként a késedelemes fizetők ellen, az alapszabály 8-a fog alkalmazásába vétetni. Kelt Kis-Várdában, 1872. apr. 28-án tartott nagygyűlésből.

GAZDAGON FELSZERELT Férfiruha-Raktár.

Alulírott a legmélyebb tisztelettel értesitem a nagyérdemű t. cz. közönséget, miszerint

PESTI és BÉCSI
bevásárlásaimból

viszszatérve, a jelen időnyre a legfinomabb s legértékesebb szövötteket, valamint a legjobb választékú kész öltönyöket beszereztem; s miután a legjobb pesti szabások egyikét, valamint több ügyes munkást is elhoztam magammal, azon kedvező helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönséget a legcsinintesebb módon kiszolgálhatom: és emellett azon leszek, hogy az árak méltányossága által t. megrendelőim bizalmát kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel

Swartz Sámuel
ruharaktára

(3=2)

Üzlethelyiség: folyóhá 23-ától kezdve, a városházá alatt az új czukráda mellett.

KIHÁZASÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSULAT EPERJESÉN.

(3=2)

Részvényalaptőke 200,000 ft,
2000 darab 100 frtos részvényben.

Biztosítható minden bel- és külföldi egyén, aki életének 1-ső évét betöltötte s a 70-ediket meg nem haladta és aki a biztosítás idejében még meg nem házasodott, vagy özvegy.

Főügynök Nyiregyházán, akinél az alapszabályok megtekinthetők:

Epstein Benjámín.

ÉLES TESTVÉREK

üveg- porcellán- és tükörkereskedése az ujonnan épült városházá alatt.

Van szerencsénk a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel tudatni, hogy a fenn-vezetett helységben egészen új üveg- porcellán- és tükörkereskedést rendeztünk be, hol mindeféle üveg- porcellán- és köedények, úgy tükör- és képrámák, a legnagyobb választásban s a lehető legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Elvállalunk továbbá, helyben egy mint vidéken bármely nagyobb üveges munkamegrendeléseket is.

Miről midőn a n. é. közönséget értesíteni szerencsénk van, ajánljuk magunkat becses figyelmökbe és pártolásukba.

Nyiregyháza, május 3. 1872.

Éles testvérek.

Hirdetmény.

Derecsényi István hagyatékához tartozó Bereghmege Bégányi határban fekvő az éjszakkéleti vasut Somi állomásától 1/4 mérföldre eső m. e 170 hold erdő területen találtató 2468 darab legnagyobbbrézt vastag dongának való tölgyfa nyilvános árverésen rövid határidő alatti részletfizetés s 2600 ft bánompénz letétele mellett folyó évi május hó 23-án a N-Bégányi hegy alatti urasági majorban nyilvános árverésen el fog adatni.

Kelt Bereghmege árvaszékétől 1872-ik évi május hó 2-ikán.

HIRDETMEY.

Derecsényi István hagyatékához tartozó N-Bégányi és kaszonyi egyesített tagos birtok, mely áll 800 hold (1200 ölével) szántó és kaszáló, 150 hold erdő-leleto — 100 hold legelő földből — 3 hold szőlőből a meglevő m. é. 160 hold őszi repeze, buza és rozs, 180 hold zab, árpa, tavaszi rozs folyamatban levő tengeri és köles vetésekkel és függő terméssel folyó évi tavasztól kezdve 1878. évi ápril 23-ik napjáig tartó bérleti időszakra 750 ft bánompénz letétele mellett folyó évi májushó 24-én, a Nagy-Bégányi hegy alatti tanány nyilvános árverés útján bérbe fog adatni. A feltételek iránt az árvaszék irodájában bővebb felvilágosítás adatik. — Ugyanakkor 40 jármás ökor, 90 darab fejős és rideg marha bivaly — 20 darab ló, és számos sertések valamint gazdasági eszközök szintén árverés útján készp. fizetés mellett elfognak árvereztetni. Kelt Bereghmege árvaszékétől 1872. évi máj. 2-án.

Nyiregyháza, 1872. Nyomatott Dobay Sándornál.

Hirdetés.

Az Eperjeskei szesgyárban Mándok mellett 12 darab hizott söre eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál Eperjeskén. (2=2)

Eladó ház. (2=1)
A Szarvas-utczában levő 17. szám alatti lakóház, örök-áron eladó. — A feltételek iránt tudakozódhatni. Kelt József Szarvas-utca 6. sz. a.